


NOTA METODOLÓGICA
Universo

Adultos mayores de 18 años que habitan en los 
municipios de las 32 entidades federativas de la 
República Mexicana y que cuenta con credencial de 
elector.

Técnica de levantamiento

Encuesta en vivienda, levantada entre 19 y 25 de 
septiembre de 2011.

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 

Se realizaron 3000 encuestas en toda la República.

El margen de error  es de ± 1.79%, con un nivel de 
con�anza  de  95% para los resultados nacionales. 
Los márgenes de error teórico para las tres Áreas 
Geográ�cas son las siguientes: Área Norte ± 2.8%, Área 
Centro ± 4.02% y Área Sur ± 2.85%, con un nivel de 
con�anza del 95%. Los márgenes de error teórico para 
las Circunscripciones, son las siguientes: Circunscripción 
I: ± 3.98%, Circunscripción II: ± 3.94%, Circunscripción III: 
± 4.02%, Circunscripción IV: ±4.11%,  Circunscripción V: 
± 3.96%, con un nivel de con�anza del 95%.

Marco muestral y selección de la muestra

El marco muestral fue conformado por la totalidad de 
municipios de cada una de las entidades federativas 
de la República Mexicana, agrupados conforme 
a la distribución vigente de las Circunscripciones 
Electorales de�nidas por el Instituto Federal Electoral. 
Como referente estadístico poblacional se empleó el 
Censo de Población y Vivienda 2010.

Adicionalmente, se empleó como referente estadístico 
la Proyección de la población total de los municipios a 
mitad del año 2010.

Se establecieron cinco estratos correspondiendo a 
las cinco Circunscripciones Electorales vigentes. Lo 
anterior por la simetría poblacional que guardan las 
circunscripciones entre sí y a �n de evitar factores de 
expansión en los resultados. 

Posteriormente se aplicó para cada muestra un diseño 
polietápico estrati�cado proporcional a la población 
de los Estados que hacen parte de cada circunscripción.
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FE DE ERRATAS

Encuesta Nacional 2011, Página 19. En el cuadro de zonas (vivienda), debe decir:

ZONAS (VIVIENDA)



1

NOTA METODOLÓGICA
CONFIANZA EN INSTITUCIONES

¿Qué tanta con�anza tiene usted en las siguientes instituciones? 

En una escala de 1 a 5 donde 1 es nada 5 es bastante me podría decir ¿qué tanto contribuye el Instituto Federal 
Electoral en los siguientes aspectos? 

CONTRIBUCIÓN DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL

1
NADA% 2 3 4 5

MUCHO NS/NC PROMEDIO MODA

LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA 11.3 25.2 30.5 20.4 11.2 1.4 2.9 3

EL GOBIERNO FEDERAL 9.3 27.1 33.0 20.4 8.6 1.6 2.9 3

EL GOBIERNO DE SU ESTADO 8.5 23.0 35.4 22.0 9.9 1.2 3.0 3

EL GOBERNADOR DE SU ESTADO 8.9 22.6 34.2 23.1 9.7 1.5 3.0 3

SU PRESIDENTE MUNICIPAL/DELEGADO 11.4 24.7 34.1 19.5 8.8 1.5 2.9 3

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 14.2 28.3 33.1 18.0 4.8 1.6 2.7 3

EL CONGRESO DE LA UNIÓN (LOS DIPUTADOS Y LOS SENADORES) 13.7 26.5 32.5 17.5 6.2 3.6 2.8 3

EL CONGRESO DE SU ESTADO (LOS DIPUTADOS LOCALES) 12.1 26.9 32.9 17.3 7.0 3.8 2.8 3

LA IGLESIA CATÓLICA 6.2 15.0 22.7 27.9 26.7 1.5 3.5 4
LA FAMILIA 2.4 7.7 15.9 25.0 47.4 1.6 4.1 5

LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE SU ESTADO 4.2 15.4 28.8 26.8 20.6 4.2 3.5 3

EL EJERCITO 7.3 20.4 31.1 23.4 16.0 1.8 3.2 3

LA POLICÍA 13.8 25.7 31.8 19.2 7.7 1.8 2.8 3

INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL 9.3 21.4 34.2 22.3 9.9 2.9 3.0 3

INSTITUTO ELECTORAL DE SU ESTADO 8.7 23.4 31.9 22.4 10.5 3.1 3.0 3

EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN 8.5 23.5 33.2 21.5 8.5 4.8 3.0 3

COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS 7.3 22.0 32.2 23.6 10.9 4.0 3.1 3

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 8.5 22.6 36.3 21.7 7.9 3.0 3.0 3

LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA 8.7 22.8 34.0 21.3 8.3 4.9 3.0 3

LA INICIATIVA PRIVADA (LOS EMPRESARIOS) 11.3 23.4 33.4 19.7 7.4 4.8 2.9 3

OTRAS UNIVERSIDADES DE SU ESTADO 8.1 18.9 32.2 24.2 11.6 5.0 3.1 3

1
NADA% 2 3 4 5

MUCHO NS/NC PROMEDIO MODA

EQUIDAD DE LOS PROCESOS ELECTORALES (VOTACIONES) 

PROCESOS ELECTORALES LIMPIOS (SIN FRAUDE ELECTORAL) 

DESARROLLO DE LA VIDA DEMOCRÁTICA 

FORTALECER EL SISTEMA DE PARTIDOS POLÍTICOS 

GARANTIZAR ELECCIONES PACÍFICAS 

PROMOCIÓN DEL VOTO 

7.2 20.9 34.1 25.2 8.3 4.3 3.1 3

9.3 24.6 30.7 23.5 8.5 3.4 3.0 3

7.1 24.1 31.2 23.9 8.9 4.8 3.0 3

7.8 22.3 32.3 23.1 9.0 5.5 3.0 3

8.2 20.6 31.5 25.5 10.2 4.0 3.1 3

7.1 17.4 32.1 25.6 13.7 4.1 3.2 3



ENCUESTA NACIONAL 2011

2

DESEMPEÑO DEL IFE

En una escala de 5 a 10, donde 5 es reprobado y 10 es excelente  tomando en cuenta que las siguientes son las 
actividades fundamentales del Instituto Federal Electoral, en su opinión, ¿cómo cali�ca el desempeño del IFE en 
estas actividades?

5
REPROBADO 6 7 8 9 10

EXCELENTE
NS/NC PROMEDIO MODA

IMPUGNACIONES EN LAS ELECCIONES DE LOS DIPUTADOS 
IMPUGNACIONES EN LAS ELECCIONES DE LOS SENADORES

IMPUGNACIONES EN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

LAS IMPUGNACIONES DE ACTOS Y RESOLUCIONES QUE VIOLEN 
LOS DERECHOS POLÍTICO ELECTORALES DE LOS CIUDADANOS 

DE VOTAR, SER VOTADO Y DE AFILIACIÓN LIBRE Y PACÍFICA 
 

%

8.7 11.9 31.0 27.2 11.2 2.8 7.2 7.3 7

8.1 16.0 28.9 25.0 10.7 3.9 7.4 7.3 7

9.5 13.7 28.1 24.9 12.1 4.4 7.3 7.3 7

8.8 12.3 28.9 26.4 11.6 4.1 7.9 7.3 7

En una escala de 5 a 10, donde 5 es reprobado y 10 es excelente tomando en cuenta que las siguientes son las 
principales asuntos que tiene que resolver el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, ¿cómo cali�ca 
su desempeño en estas actividades?

5
REPROBADO 6 7 8 9 10

EXCELENTE
NS/NC PROMEDIO MODA

CAPACITACIÓN Y EDUCACIÓN CÍVICA 

GEOGRAFÍA ELECTORAL (DISTRITACIÓN ETC) 

DERECHOS Y PRERROGATIVAS DE PARTIDOS Y ORGANIZACIONES POLÍTICAS 

ELABORACIÓN DEL PADRÓN Y LISTAS DE ELECTORES 

PREPARACIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL 

CÓMPUTO DE RESULTADOS ELECTORALES 
DECLARACIÓN DE VALIDEZ Y OTORGAMIENTO DE

CONSTANCIAS EN LA ELECCIÓN DE DIPUTADOS Y SENADORES

REGULACIÓN DE LA OBSERVACIÓN ELECTORAL DURANTE LA JORNADA ELECTORAL 

REGULACIÓN DE LAS ENCUESTAS Y SONDEOS DE OPINIÓN
ADMINISTRACIÓN DEL TIEMPO QUE CORRESPONDE AL

ESTADO EN RADIO Y TELEVISIÓN

6.6 10.8 28.5 26.9 15.7 6.8 4.7 7.6 7

5.5 12.9 25.3 29.2 13.7 6.6 6.8 7.6 8

5.3 13.5 28.4 26.3 14.1 4.8 7.6 7.5 7

5.5 11.2 26.4 27.7 16.0 8.1 5.1 7.7 8

4.7 12.2 25.9 27.7 16.2 9.3 4.0 7.7 8

5.6 13.2 25.4 26.1 15.9 7.9 5.9 7.6 8

6.3 13.0 25.4 27.3 15.1 6.7 6.2 7.6 8

5.8 12.3 27.5 25.9 15.5 7.4 5.6 7.6 7

5.4 12.7 26.9 26.6 15.6 6.7 6.1 7.6 7

5.7 12.6 25.8 26.1 14.9 7.9 7.0 7.6 8



3

5
REPROBADO 6 7 8 9 10

EXCELENTE
NS/NC PROMEDIO MODA

CAPACITACIÓN Y EDUCACIÓN CÍVICA 

GEOGRAFÍA ELECTORAL (DISTRITACIÓN ETC) 

DERECHOS Y PRERROGATIVAS DE PARTIDOS Y ORGANIZACIONES POLÍTICAS 

ELABORACIÓN DEL PADRÓN Y LISTAS DE ELECTORES 

PREPARACIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL 

CÓMPUTO DE RESULTADOS ELECTORALES 
DECLARACIÓN DE VALIDEZ Y OTORGAMIENTO DE

CONSTANCIAS EN LA ELECCIÓN DE DIPUTADOS Y SENADORES

REGULACIÓN DE LA OBSERVACIÓN ELECTORAL DURANTE LA JORNADA ELECTORAL 

REGULACIÓN DE LAS ENCUESTAS Y SONDEOS DE OPINIÓN
ADMINISTRACIÓN DEL TIEMPO QUE CORRESPONDE AL

ESTADO EN RADIO Y TELEVISIÓN

6.6 10.8 28.5 26.9 15.7 6.8 4.7 7.6 7

5.5 12.9 25.3 29.2 13.7 6.6 6.8 7.6 8

5.3 13.5 28.4 26.3 14.1 4.8 7.6 7.5 7

5.5 11.2 26.4 27.7 16.0 8.1 5.1 7.7 8

4.7 12.2 25.9 27.7 16.2 9.3 4.0 7.7 8

5.6 13.2 25.4 26.1 15.9 7.9 5.9 7.6 8

6.3 13.0 25.4 27.3 15.1 6.7 6.2 7.6 8

5.8 12.3 27.5 25.9 15.5 7.4 5.6 7.6 7

5.4 12.7 26.9 26.6 15.6 6.7 6.1 7.6 7

5.7 12.6 25.8 26.1 14.9 7.9 7.0 7.6 8

CUMPLIMIENTO DEL IFE

En una escala de 1 a 5 donde 1 es que no cumple nada y 5 es cumple totalmente podría decir, qué tanto cumple IFE 
con los siguientes criterios. 

1
NADA

%

2 3 4 5
CUMPLE NS/NC PROMEDIO MODA

TRANSPARENCIA EN SUS DECISIONES 

TRATAMIENTO IGUALATORIO A TODOS LOS CIUDADANOS 

ACTUAR EN EL INTERÉS DE LA DEMOCRACIA 

TRATAMIENTO IGUALATORIO A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

DECISIONES JUSTAS, IMPARCIALES 
COMPETENCIA DE SUS FUNCIONARIOS PARA TOMAR

DECISIONES EN MATERIA ELECTORAL

8.4 25.2 37.1 19.8 5.2 4.3 2.9 3

8.8 23.9 34.6 21.3 7.4 4.0 2.9 3

8.9 23.7 33.4 23.0 6.6 4.4 2.9 3

8.3 23.7 35.7 20.8 6.9 4.6 2.9 3

7.5 23.8 36.0 20.2 8.0 4.5 3.0 3

7.6 24.1 34.1 21.0 7.8 5.4 3.0 3

En una escala de 1 a 5 donde 1 es que no cumple nada y 5 es cumple totalmente  podría decir, qué tanto cumple el 
Tribunal Electoral con los siguientes criterios. 

CUMPLIMIENTO DEL TRIBUNAL ELECTORAL

1
NADA 2 3 4 5

CUMPLE NS/NC PROMEDIO MODA

%

TRANSPARENCIA EN SUS DECISIONES 

TRATAMIENTO IGUALATORIO A TODOS LOS CIUDADANOS 

ACTUAR EN EL INTERÉS DE LA DEMOCRACIA 

TRATAMIENTO IGUALATORIO A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

DECISIONES JUSTAS, IMPARCIALES 

COMPETENCIA DE SUS FUNCIONARIOS PARA TOMAR
DECISIONES EN MATERIA ELECTORAL

9.4 29.5 37.1 15.0 4.8 4.2 2.7 3

10.0 27.7 34.6 17.2 6.0 4.5 2.8 3

9.7 26.7 33.0 19.3 6.1 5.2 2.8 3

9.0 26.0 35.3 17.8 6.4 5.5 2.8 3

9.5 25.8 34.7 18.1 6.6 5.3 2.8 3

8.9 26.1 34.4 17.4 6.7 6.5 2.8 3
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¿En su opinión, México tiene que seguir siendo gobernado por el PAN  o tiene que gobernar otro partido?

JULIO 2011

SEPTIEMBRE 2011

CIRCUNSCRIPCIÓN

PORCENTAJE POR EDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

27.9
31.8

59.8
63.3

12.3

4.9

QUE SIGA
GOBERNANDO

EL PAN

QUE GOBIERNE
OTRO PARTIDO

NS/NC
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

QUE SIGA
GOBERNANDO

 EL PAN

QUE
GOBIERNE

 OTRO
PARTIDO

NS/NC
%

18-29

30 EN ADELANTE
37.3 57.3 5.4

29.7 65.5 4.8

QUE SIGA GOBERNANDO EL PAN

QUE GOBIERNE OTRO PARTIDO

NS/NC

% NORTE CENTRO SUR

40.6 25.7 32.1

53.2 71.8 66.6
6.2 2.5 7.1

QUE SIGA
GOBERNANDO

 EL PAN

QUE
GOBIERNE

 OTRO
PARTIDO

NS/NC

CI
RC

U
N
SC

RI
PC

IO
N
ES I

II

III

IV
V

%

36.4 56.3 7.3

44.4 50.3 5.3

26.7 66.3 7.0

21.8 75.9 2.3

29.3 67.9 2.8

ALTERNANCIA
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JULIO 2011

SEPTIEMBRE 2011

ALTERNANCIA

¿Cuál partido sería?*

JULIO 2011

SEPTIEMBRE 2011

*Sólo para aquellos encuestados que respondieron otro partido debe de gobernar.

65.5

18.8

2.3
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1.0 0.5 0.6

12.0



ENCUESTA NACIONAL 2011

6

Si el día de hoy fuera la elección para elegir al próximo Presidente de México, ¿por cuál partido votaría?

ELECCIÓN PRESIDENCIAL

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009 JUL 2010 JUL 2011 SEP 2011 

PAN 24.6  21.8  25.0  24.0  16.9  24.3  26.6  

PRI 30.0  37.1  33.2  32.0  40.5  40.4  44.8  

PRD 15.8  16.0  7.0  8.3  12.1  11.3  12.0  

0%  

20%  

40%  

60%  

24.3
26.6

40.4

44.8

11.3 12.0

5.1
3.0 2.1 2.3 2.1 1.3

4.9
2.7 3.8 3.2

6.0 4.1

OTRO ANULARÉ MI
VOTO

NINGUNO /
NO IRÉ A
VOTAR

TODAVÍA NO
DECIDO

ELVOTO ES
SECRETO

NS/NC
0.0%

20.0%

30.0%

10.0%

40.0%

50.0%
JULIO 2011

SEPTIEMBRE 2011
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¿Cuál es la razón principal por la que votaría por ese partido?

RAZONES PARA VOTAR: PRIMERA MENCIÓN

JULIO 2011

SEPTIEMBRE 2011

SÍ CUMPLE  

ESTÁ PREPARADO  

POR SUS PROPUESTAS  

TRABAJA BIEN   

POR UN CAMBIO  

POR SU EXPERIENCIA  

POR CONTINUIDAD   

LE GUSTA EL PARTIDO  

AYUDA / SE PREOCUPA POR LA GENTE  

ES CONOCIDO  

HA GOBERNADO BIEN  

PORQUE SIEMPRE VOTA POR EL MISMO  

OTRO  

NO CONTESTÓ  

NO SABE  

23.1%

21.3%

16.5%

19.3%

15.2%

14.7%

9.9%

8.2%

7.8%

8.9%

6.7%

6.0%

5.8%

6.0%

4.3%

3.0%

4.1%

4.5%

2.0%

1.8%

1.8%

2.3%

0.9%

2.3%

0.5%

0.3%

0.5%

1.1%

0.9%

0.5%

JULIO 2011

SEPTIEMBRE 2011
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Y si por algún motivo ese partido no compitiera en las elecciones ¿por cuál otro partido  votaría?

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: SEGUNDA PREFERENCIA
P

R
IM

ER
A

 O
P

CI
Ó

N

¿Por cuál OTRO partido votaría?

SEGUNDA OPCIÓN

Primera  preferencia electoral por segunda preferencia.

CRUCE ESTADÍSTICO

JULIO 2011

SEPTIEMBRE 2011

12.5
14.8

16.9
18.2

OTRO NINGUNO
/NO VOY A

VOTAR

NS/NC
0.0%

20.0%

10.0%

30.0%
24.3

13.3

14.1
16.6

11.5 12.8

OTRO NINGUNO
/NO VOY 
A VOTAR

TODAVÍA
NO DECIDO

EL VOTO
ES

SECRETO

NS/NC
0.0%

20.0%

10.0%

ANULARÉ

3.0

19.0

3.2
1.2

18.7

TODAVÍA
NO DECIDOANULARÉ

NINGUNO/
NO VOY A

VOTAR
NS/NCEL VOTO ES

SECRETOPAN PRD OTRO
PARTIDOPRI

PAN

PRI

PRD

OTRO

%

2.5 32.8 11.9 10.5 2.8 17.6 3.6 0.5 17.8 
20.8 4.5 13.8 12.1 3.0 21.0 3.2 1.8 19.8 

13.3 23.6 3.3 18.6 3.3 18.1 1.7 0.8 17.3 
19.3 26.1 8.0 20.5 3.4 4.5 4.5 0.0 13.7 
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¿cuál sería el partido por el que de�nitivamente NUNCA votaría?

VOTO NEGATIVO

P
R

IM
ER

A
 O

P
CI

Ó
N

¿Por cuál partido NUNCA votaría?

Primera Preferencia Electoral por Voto Negativo.

CRUCE ESTADÍSTICO

23.4

16.8

26.3

13.5

OTROPAN PRI PRD NINGUNO NS/NC
0.0%

20.0%

40.0%

6.9

13.1

19.9

12.8

23.6

15.6

OTROPAN PRI PRD NO
VOTARÍA

NS/NC
0.0%

20.0%

40.0%

2.3

25.8

JULIO 2011

SEPTIEMBRE 2011

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009 JUL 2010 JUL 2011 

PAN 16.2  18.4  16.3  18.7  18.9  23.4  

PRI 14.5  11.6  17.8  17.7  16.0  16.8  

PRD 43.1  27.8  34.9  36.8  19.8  26.3  

0%  

20%  

40%  

60%  

PAN

PRI

PRD

OTRO

NINGUNO

PAN PRI PRD OTRO NO VOTARÍA TODAVÍA 
NO LO SE%

0.9 25.9 29.1 17.6 2.0 24.5 

28.3 1.9 30.1 16.2 2.2 21.3 

42.7 26.0 1.7 11.6 0.8 17.2 

17.0 26.1 15.9 21.6 0.0 19.4 

5.3 13.2 7.9 7.9 2.6 63.1 
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Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿Quién cree que vaya a ser el candidato a 
Presidente  de México por el PRI?

SEPTIEMBRE 2011

3.7
7.8

75.5

1.9

FIDEL
HERRERA

MANLIO
FABIO

BELTRONES

BEATRIZ
PAREDES

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

OTRO NINGUNO NS/NC
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

0.2

5.0 5.9

6.9

67.6

15.7

9.8

MANLIO
FABIO

BELTRONES

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

NINGUNO NS/NC
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

JULIO 2011

ASPIRANTES DEL PRI 
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ASPIRANTES DEL PRI 

Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿Quién cree que vaya a ser el candidato a 
Presidente  de México por el PRI?

PORCENTAJE POR REGIÓN

CIRCUNSCRIPCIÓN

PORCENTAJE POR EDAD

ENRIQUE PEÑA NIETO
NINGUNO

NS/NC

% NORTE CENTRO SUR

MANLIO FABIO BELTRONES 8.7 6.8 3.5

67.2 67.8 67.8
12.7 17.9 17.3

11.4 7.5 11.4

I

II

III

IV
V

MANLIO 
FABIO

 BELTRONES

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

NS/NCNINGUNO
%

10.5 61.5 15.3 12.7

6.9 73.1 10.0 10.0

3.7 67.3 17.5 11.5

4.3 69.0 18.7 8.0

9.1 67.0 17.1 6.8

MANLIO 
FABIO

 BELTRONES

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

NS/NCNINGUNO
%

18-29

30 EN ADELANTE

6.6 68.6 15.3 9.5

7.1 67.2 15.9 9.8

PAN

PRI

PRD

MANLIO
FABIO

BELTRONES
NINGUNO NS/NC

%

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

10.1 51.9 24.8 13.2

6.1 89.1 1.7 3.1

6.4 46.8 36.8 10.0

IN
TE

N
CI

Ó
N

 
D

E 
VO

TO

CRUCE ESTADÍSTICO
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Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿Quién cree que vaya a ser el candidato a 
Presidente  de México por el PAN?

SEPTIEMBRE 2011

JULIO 2011

24.2

7.9

38.1

2.1

ALFONSO
LUJAMBIO

JOSEFINA
VÁZQUEZ
MOTA

ERNESTO
CORDERO

SANTIAGO
CREEL

JAVIER
LOZANO

HÉRIBERTO
FÉLIX

0.0%

20.0%

40.0%

1.5 0.6 1.1 1.2 0.2

OTROEMILIO
GONZÁLEZ

MANUEL
ESPINO

NINGUNO NS/NC

8.8

14.3

28.1

21.3

6.6
3.6

JOSEFINA
VÁZQUEZ
MOTA

SANTIAGO
CREEL

ERNESTO
CORDERO

OTRO
0.0%

20.0%

40.0%

25.7

NINGUNO NS/NC

14.7

ASPIRANTES DEL PAN
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ASPIRANTES DEL PAN

Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿Quién cree que vaya a ser el candidato a 
Presidente  de México por el PAN?

PORCENTAJE POR REGIÓN

CIRCUNSCRIPCIÓN

PORCENTAJE POR EDAD

SANTIAGO
CREEL

JOSEFINA
VÁZQUEZ

MOTA

I

II

III

IV
VCI

RC
U
N
SC

RI
PC

IO
N
ES

ERNESTO
CORDERO NS/NCNINGUNOOTRO

23.6 25.9 8.6 3.3 18.4 20.2 

32.6 24.9 6.1 4.1 16.6 15.7 
23.2 17.7 7.2 5.3 30.5 16.1 

28.8 21.3 7.6 3.3 28.9 10.1 

32.1 16.7 3.8 1.9 34.1 11.4 

SANTIAGO
CREEL

JOSEFINA
VÁZQUEZ

MOTA

18 A 29

30 EN ADELANTE

ERNESTO
CORDERO NS/NCNINGUNO% OTRO

33.6 20.9 7.6 5.1 21.1 11.7 
26.0 21.4 6.3 3.0 27.5 15.8 

JOSEFINA VÁZQUEZ MOTA

SANTIAGO CREEL

ERNESTO CORDERO

OTRO
NINGUNO

NS/NC

% NORTE CENTRO SUR

28.2 30.5 23.0
25.3 18.9 17.8

7.3 5.7 7.2

3.7 2.6 5.4

17.7 31.6 30.4
17.8 10.7 16.2

IN
TE

N
CI

Ó
N

 
D

E 
VO

TO

CRUCE ESTADÍSTICO

PAN

PRI

PRD

JOSEFINA
VÁZQUEZ
MOTA

ERNESTO
CORDERO OTRO NINGUNO NS/NC

%
SANTIAGO
CREEL

42.8 30.5 9.3 4.3 4.9 8.2

22.0 21.1 5.8 3.5 32.0 15.6

22.7 13.0 6.4 3.9 43.8 10.2
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Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿Quién cree que vaya a ser el candidato a 
Presidente  de México por el PRD?

SEPTIEMBRE 2011

JULIO 2011

41.0
39.0

2.5 1.7

GABINO
CUÉ

ANDRES M.
LÓPEZ

OBRADOR

MARCELO
EBRARD

CARLOS
NAVARRETE

OTRO NINGUNO NS/NC
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

0.4

7.2 8.2

MARCELO
EBRARD

ANDRÉS M.
LÓPEZ

OBRADOR

NINGUNO NS/NC

26.4

32.3
28.4

12.9

0.0%

20.0%

40.0%

ASPIRANTES DEL PRD
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ASPIRANTES DEL PRD

Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿Quién cree que vaya a ser el candidato a 
Presidente  de México por el PRD?

PORCENTAJE POR REGIÓN

CIRCUNSCRIPCIÓN

PORCENTAJE POR EDAD

MARCELO EBRARD

NORTE

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR

NINGUNO

NS/NC

CENTRO SUR%

27.4 27.4 22.0 

32.0 31.1 35.4 
25.9 31.3 27.5 

14.7 10.2 15.1 

ANDRÉS M.
LÓPEZ

OBRADOR
MARCELO
EBRARD

I

II

III

IV
VCI

RC
U
N
SC

RI
PC

IO
N
ES

NS/NCNINGUNO

29.6 25.2 27.9 17.3 
24.9 39.0 23.9 12.2 
22.0 35.3 27.5 15.2 

30.2 37.8 23.7 8.3 

25.3 24.7 38.3 11.7 

18 A 29

30 EN ADELANTE

%
ANDRÉS M.

LÓPEZ
OBRADOR

MARCELO
EBRARD NS/NCNINGUNO

30.8 32.6 24.4 12.2 
24.7 32.2 29.9 13.2 

IN
TE

N
CI

Ó
N

 
D

E 
VO

TO

CRUCE ESTADÍSTICO

PAN

PRI

PRD

MARCELO
EBRARD NINGUNO NS/NC

%

ANDRÉS M
LÓPEZ

OBRADOR
29.1 27.8 31.5 11.6

26.1 29.8 31.8 12.3

28.0 67.3 2.8 1.9
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¿Quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

JULIO 2011

17.1

50.5

15.0

8.4 9.0

NINGUNO NS/NCJOSEFINA
VÁZQUEZ

MOTA

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

ANDRÉS M.
LÓPEZ

OBRADOR

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

24.6

48.8

13.5

0.4

OTROJOSEFINA
VÁZQUEZ

MOTA

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

ANDRÉS M.
LÓPEZ

OBRADOR

ANULARÉ NINGUNO TODAVÍA
NO LO

DECIDO

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

1.9 1.9 2.3

EL VOTO 
ES 

SECRETO

NS/NC

3.5 3.1

SEPTIEMBRE 2011

ESCENARIOS ELECTORALES PRESIDENCIALES
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Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

PORCENTAJE POR EDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

TODAVÍA
NO DECIDOANULARÉ NINGUNO NS/NCEL VOTO ES

SECRETO
JOSEFINA
VÁZQUEZ

MOTA

ANDRÉS M.
LÓPEZ

OBRADOR
OTRO

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

18 A 29

30 EN ADELANTE

%

28.3 45.4 11.8 0.5 2.3 1.7 3.5 3.1 3.4 

23.2 50.1 14.2 0.4 1.8 2.0 1.9 3.6 2.8 

NORTE CENTRO SUR%

JOSEFINA VÁZQUEZ MOTA
ENRIQUE PEÑA NIETO 

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR

OTRO

ANULARÉ

NINGUNO

TODAVÍA NO LO DECIDO

EL VOTO ES SECRETO

NS/NC

30.2 21.9 18.6 

46.5 52.9 45.5 

9.7 15.0 18.5 

0.8 0.1 0.2 

1.6 2.1 2.2 

1.8 2.0 2.0 

1.7 1.5 5.2 

3.2 1.8 7.6 

4.5 2.7 0.2 
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Y de las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

JULIO 2011

17.3 

52.5 

11.1 10.4 
8.7 

NINGUNO NO SABEJOSEFINA
VÁZQUEZ

MOTA

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

MARCELO
EBRARD

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

24.4

50.0

11.9

0.3

OTROJOSEFINA
VÁZQUEZ

MOTA

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

MARCELO
EBRARD

ANULARÉ NINGUNO TODAVÍA
NO LO

DECIDO

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

2.1 2.1 2.4

EL VOTO 
ES 

SECRETO

NS/NC

3.6 3.2

SEPTIEMBRE 2011

ESCENARIOS ELECTORALES PRESIDENCIALES
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Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

PORCENTAJE POR EDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

TODAVÍA
NO DECIDOANULARÉ NINGUNO NS/NCEL VOTO ES

SECRETO
JOSEFINA
VÁZQUEZ

MOTA
MARCELO
EBRARD OTRO

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

18 A 29

30 EN ADELANTE

%

28.0 46.3 11.1 0.4 2.3 1.7 3.0 3.2 4.0 

23.1 51.4 12.2 0.3 2.0 2.3 2.1 3.7 2.9 

NORTE CENTRO SUR%

JOSEFINA VÁZQUEZ MOTA
ENRIQUE PEÑA NIETO

MARCELO EBRARD

OTRO

ANULARÉ

NINGUNO

TODAVÍA NO LO DECIDO

EL VOTO ES SECRETO

NS/NC

30.7 21.1 18.3 

47.0 53.5 49.0 
9.3 13.8 13.3 

0.6 0.0 0.3 

1.6 2.3 2.5 

1.4 2.8 2.3 

1.6 1.3 5.9 

3.4 1.8 7.6 

4.4 3.4 0.8 
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Y de las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

JULIO 2011

21.5 

50.3 

14.3 

6.5 7.4 

NINGUNO NO SABESANTIAGO
CREEL

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

ANDRÉS M.
LÓPEZ

OBRADOR

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

22.5 

50.2 

13.7 

0.2 1.9 

OTRO ANULARÉSANTIAGO
CREEL

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

ANDRÉS M.
LÓPEZ

OBRADOR

2.2 2.5 3.5 3.3 

EL VOTO
ES SERETO

NS/NCNINGUNO TODAVÍA
NO DECIDO

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
SEPTIEMBRE 2011

ESCENARIOS ELECTORALES PRESIDENCIALES
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Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

PORCENTAJE POR EDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

TODAVÍA
NO DECIDOANULARÉ NINGUNO NS/NCEL VOTO ES

SECRETO
SANTIAGO

CREEL
ANDRÉS M.

LÓPEZ
OBRADOR

OTROENRIQUE
PEÑA
NIETO

18 A 29

30 EN ADELANTE

%

26.0 47.7 11.8 0.5 2.2 1.8 3.7 3.0 3.4 

21.2 51.2 14.4 0.1 1.8 2.3 2.1 3.7 3.2 

NORTE CENTRO SUR%

SANTIAGO CREEL
ENRIQUE PEÑA NIETO

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR

OTRO

ANULARÉ

NINGUNO

TODAVÍA NO LO DECIDO

EL VOTO ES SECRETO

NS/NC

29.2 18.8 16.4 
47.3 54.7 47.1 
10.0 15.3 17.8 

0.4 0.1 0.2 

1.4 2.2 2.5 

1.7 2.7 2.2 

2.0 1.5 5.7 

3.3 1.8 7.4 

4.7 2.9 0.7 

Jul-09 Nov-09 Jul-10 Jul-11 Sep-11 

SANTIAGO CREEL 13.2  13.3  12.9  21.5  22.5  

ENRIQUE PEÑA NIETO 57.9  57.8  53.8  50.3  50.2  

ANDRÉS M. LÓPEZ OBADOR 15.9  15.4  9.8  14.3  13.7  

OTRO 0.2  

ANALURÉ 1.9  

NINGUNO 6.9  8.3  11.7  6.5  2.2  

TODAVIA NO LO DECIDO 2.5  

EL VOTO ES SECRETO 3.5  

NS/NC 6.1  5.2  11.8  7.4  3.3  

0% 

20%  

40%  

60%  

80%  
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Y de las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

JULIO 2011

21.9

51.5

10.6
8.1

NINGUNOSANTIAGO
CREEL

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

MARCELO
EBRARD

NS/NC
0.0%

20.0%

50.0%

10.0%

40.0%

7.9

22.3

50.8

12.1

0.3

OTROSANTIAGO
CREEL

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

MARCELO
EBRARD

ANULARÉ
0.0%

20.0%

50.0%

10.0%

40.0%

2.2 2.5 2.6

TODAVÍA
NO

DECIDO

NINGUNO EL VOTO
ES

SECRETO

3.7

NS/NC

3.5

SEPTIEMBRE 2011

ESCENARIOS ELECTORALES PRESIDENCIALES
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Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

PORCENTAJE POR EDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

ANULARÉ
SANTIAGO

CREEL
ENRIQUE

PEÑA NIETO
MARCELO
EBRARD OTRO NINGUNO NS/NCTODAVÍA

NO DECIDO
EL VOTO ES
SECRETO%

18-29

30 EN ADELANTE

25.2 47.7 11.4 0.6 2.3 2.6 3.6 3.2 3.4

21.2 52.0 12.4 0.2 2.2 2.4 2.2 3.9 3.5

%

SANTIAGO CREEL

ENRIQUE PEÑA NIETO

MARCELO EBRARD
OTRO

ANULARÉ

NINGUNO

TODAVÍA NO DECIDO

EL VOTO ES SECRETO

NS/NC

NORTE CENTRO SUR

28.7 18.3 17.4

47.5 55.5 48.2
9.5 14.1 13.6

0.5 0.1 0.3

1.6 2.7 2.7

1.7 2.8 3.2

2.1 1.4 6.0

3.7 1.7 7.9

4.7 3.4 0.7
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PORCENTAJE POR REGIÓN

CIRCUNSCRIPCIÓN

PORCENTAJE POR EDAD

20.7 

50.8 

14.1 

0.4 2.0 2.3 3.4 

OTRO ANULARÉ NINGUNOERNESTO
CORDERO

ENRIQUE
PEÑA NIETO

2.6 

TODAVIA
NO DECIDO

3.7 

EL VOTO ES
SECRETO

NS/NC
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

ANDRÉS M.
LÓPEZ

OBRADOR

ERNESTO
CORDERO

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

ANDRÉS M. 
LÓPEZ

OBRADOR
OTRO ANULARÉ NINGUNO TODAVIA

NO DECIDO

EL VOTO
ES

SECRETO
NS/NC

I

II

III

IV
V

%

28.1 47.2 8.1 1.0 1.0 2.3 1.8 5.1 5.4

25.1 50.8 12.5 0.3 1.6 1.8 1.8 2.0 4.1

17.0 45.0 18.7 0.3 2.7 2.3 6.0 7.7 0.3

15.3 52.9 19.6 0.2 2.8 2.1 1.4 1.6 4.1

17.8 58.2 12.0 0.2 1.9 3.0 2.1 1.9 2.9

ERNESTO
CORDERO

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

ANDRÉS M. 
LÓPEZ

OBRADOR
OTRO ANULARÉ NINGUNO TODAVIA

NO DECIDO

EL VOTO
ES

SECRETO
NS/NC

%

18-29

30 EN ADELANTE

23.2 48.5 12.6 0.7 2.2 1.8 3.7 3.5 3.8

19.7 51.7 14.7 0.3 1.9 2.5 2.2 3.7 3.3

NORTE CENTRO SUR%

ERNESTO CORDERO 

ENRIQUE PEÑA NIETO 

ANDRÉS M. LÓPEZ OBADOR

OTRO 

ANULARÉ 

NINGUNO 

TODAVIA NO DECIDO 

EL VOTO ES SECRETO 

NS/NC 

26.6 16.5 16.9

48.9 55.6 45.3
10.4 15.7 18.5

0.7 0.2 0.3

1.3 2.3 2.7

2.1 2.6 2.3

1.9 1.8 5.9

3.5 1.8 7.7

4.6 3.5 0.4

Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

ESCENARIOS ELECTORALES PRESIDENCIALES



25

Si hoy fueran las elecciones presidenciales de 2012 y los candidatos fueran los siguientes ¿por quién votaría?

PORCENTAJE POR REGIÓN

CIRCUNSCRIPCIÓN

PORCENTAJE POR EDAD

ERNESTO
CORDERO

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

OTRO ANULARÉ NINGUNO TODAVIA
NO DECIDO

EL VOTO
ES

SECRETO
NS/NC

%

18-29

30 EN ADELANTE

MARCELO
EBRARD

22.7 49.5 11.2 0.5 2.4 2.8 3.7 3.6 3.6

19.3 53.0 12.5 0.4 2.4 2.8 2.3 3.9 3.4

NORTE CENTRO SUR%

ERNESTO CORDERO 

ENRIQUE PEÑA NIETO 

MARCELO EBRARD 

OTRO 

ANULARÉ 

NINGUNO 

TODAVIA NO DECIDO 

EL VOTO ES SECRETO 

NS/NC 

25.9 16.9 15.3

49.8 55.7 49.2
9.2 14.3 13.8

0.6 0.2 0.5

1.8 2.6 3.2

2.1 3.3 3.2

2.1 1.8 5.9

3.6 1.8 8.4

4.9 3.4 0.5

20.2 

52.0 

12.1 

0.4 
2.4 2.8 3.6 

OTRO ANULARÉ NINGUNOERNESTO
CORDERO

ENRIQUE
PEÑA NIETO

MARCELO
EBRARD

2.7 

TODAVIA
NO DECIDO

3.8 

EL VOTO ES
SECRETO

NS/NC
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

ERNESTO
CORDERO

ENRIQUE
PEÑA
NIETO

MARCELO
EBRARD OTRO ANULARÉ NINGUNO TODAVIA

NO DECIDO

EL VOTO
ES

SECRETO
NS/NC

I

II

III

IV
V

%

27.6 46.2 8.5 1.0 1.3 2.5 1.8 5.3 5.8

24.3 53.8 9.7 0.2 2.3 1.8 2.1 2.0 3.8

15.3 48.8 14.0 0.5 3.2 3.2 6.0 8.3 0.7

15.6 53.7 17.7 0.2 3.5 2.4 1.2 1.6 4.1

18.3 57.5 11.2 0.2 1.8 4.0 2.4 1.9 2.7



¿Qué tanto se 
parece su presidente 

municipal al presidente 
municipal ideal?

 (+ se parecen en promedio más alto)

¿Hacia que lado se 
inclinará la balanza de su 
presidente municipal?
 
Orden basado en más inclinado a 
intereses del Ciudadano.

¿Qué tanto se parece su 
presidente municipal a 
la persona más honesta 
que conoce? 

Orden basado en "es idéntico"

6 6

6

Saltillo 
Hermosillo 
Guadalupe 

Aguascalientes 

Guadalajara 

Saltillo 
Hermosillo 
Guadalupe 
Aguascalientes 

Durango 

La Paz
Morelia 

Chihuahua 
Chimalhuacán 

Saltillo
Hermosillo

Guadalupe
Ahome

Aguascalientes

Nuevo Laredo

Veracruz
Querétaro

La Paz

Matamoros

Chihuahua 

Morelia 
Colima
Chilpancingo 
Puebla 

Chimalhuacán 

Veracruz 
Centro
Xalapa
Campeche 

Othón P. Blanco

Hermosillo 
Saltillo 
Guadalupe 
Ahome 
La Paz 

Colima
Puebla
Pachuca
Morelia

Chimalhuacán

Tuxtla Gutiérrez
Othón P. Blanco
Xalapa
Centro

Veracruz

¿Cree que su presidente 
municipal tiene las 

riendas del municipio o 
las cosas se están 

saliendo de control? 
Orden basado en "tiene las riendas”

6

Saltillo
Hermosillo

León

León

Aguascalientes

Querétaro

Colima

Colima

La Paz

La Paz

6

Saltillo 

Hermosillo 

Guadalupe 
Aguascalientes 

Saltillo 
Durango 
Guadalupe 
Aguascalientes 

Durango 

Durango

Irapuato 
Chilpancingo 

Monterrey 
Ahome 

Othón P. Blanco 

Othón P. Blanco

Othón P. Blanco

Hermosillo 

Colima
Acapulco 
Ixtapaluca
Naucalpan 

Chilpancingo 

Veracruz 
Campecha

Mérida
Xalapa 

Othón P. Blanco

En general ¿diría que las 
cosas en su municipio 
por buen camino o por 

mal camino? 
Orden basado en "buen camino" 

6

Saltillo 

Querétaro
Hermosillo 

Aguascalientes 

Querétaro
La Paz 
Saltillo 
Aguascalientes 

Guadalajara 

Hermosillo 

Colima
Puebla 
Pachuca
Toluca

Chimalhuacán 

Veracruz 
Tuxtla Gutiérrez

Xalapa
Oaxaca

Othón P. Blanco

Chimalhuacán

Chimalhuacán

¿Considera que su 
presidente municipal está 
cumpliendo con las 
promesas que hizo en 
su campaña? 
Orden basado en "Sí"

6

Hermosillo
Saltillo
La Paz
Querátaro
Aguascalientes

Colima

Puebla
Pachuca

Chilpancingo

Chimalhuacán

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco

Xalapa

Centro
Veracruz

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

¿Cómo calificaría el 
servicio de Alumbrado 
Público en su municipio? 

Orden basado en promedio 
de calificación.

6

Ahome

Monterrey

Aguascalientes

Hermosillo

Saltillo
Colima

Culiacán

San Nicolás
de los Garza

San Nicolás
de los Garza

San Nicolás
de los Garza

Apodaca

Guadalupe
Apodaca

ApodacaQuerétaro

Querétaro 

Aguascalientes

Saltillo 
Hermosillo 

Colima

Chimalhuacán
Huixquilucan
Pachuca

Morelia

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco
Xalapa
Campeche

Mérida

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Veracruz

Guadalupe 

6

Saltillo
Hermosillo

Aguascalientes

Querétaro
La Paz

Durango

Chimalhuacán

Reynosa

Hermosillo
Saltillo

Guadalupe

La Paz
Aguascalientes

Colima
Puebla

Morelia

Chilpancingo

Chimalhuacán

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco

Xalapa
Centro

Veracruz

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Saltillo

Culiacán

Colima

Aguascalientes

¿Cómo calificaría 
el servicio de Trámites 

Gubernamentales en 
su municipio? 

Orden basado en 
promedio de calificación.  

6

6

Guadalupe

Apodaca
Hermosillo Apodaca

Guadalupe 

Victoria

Ahome

Hermosillo 

Colima

Huixquilucan 

Pachuca
Chimalhuacán 

Chilpancingo 

Veracruz 
Tuxtla Gutiérrez

Mérida
Campeche

Othón P. Blanco

Victoria

¿El nivel de desempleo en 
los últimos 2 meses en su 
municipio ha aumentado,
ha disminuido, o se ha 
mantenido igual? 
Orden basado en ha disminuido.

6

Juárez

Reynosa

Acapulco
Mazatlán

Nuevo Laredo
Saltillo

Durango

Ahome

Tepic
Ahome

Chihuahua

Chihuahua

Mazatlán

Nuevo Laredo 
Saltillo 

Acapulco

Chilpancingo
Colima
Cuernavaca

Morelia

Tuxtla Gutiérrez
Othón P. Blanco
Xalapa
Centro

Campeche

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

¿Cómo calificaría el 
servicio de Drenaje

 y Suministro de Agua 
en su municipio? 

Orden basado en 
promedio de calificación. 

Colima
Saltillo 

Guadalupe 

Monterrey 

Guadalupe 
Apodaca 
Saltillo 

Tijuana 
Ensenada 

Apodaca 

Ahome 
Culiacán 

Monterrey 

Atizapán 
Chimalhuacán
Naucalpan 
Tlalnepantla 

Colima

Tuxtla Gutiérrez 
Veracruz
Othón P. Blanco
Campeche 

Mérida

¿Cómo calificaría el 
servicio de recolección de 
basura en su municipio? 

Orden basado en promedio 
de calificación.

Saltillo

Colima
Apodaca

Guadalupe

Aguascalientes

San Nicolás
de los Garza

San Nicolás
de los Garza

San Nicolás
de los Garza

Querétaro

Hermosillo

Monterrey
Ahome

Hermosillo 
Saltillo 

Guadalupe 
Apodaca 

Colima

Puebla

Nezahualcóyotl

Atizapan

Tlalnepantla

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco

Mérida
Campeche

Veracruz

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

¿Cómo calificaría el 
servicio de Vialidades 

en su municipio? 

Orden basado en promedio 
de calificación.

Ahome
Aguascalientes

Hermosillo
Saltillo

Chihuahua

San Nicolás
de los Garza

Ahome

Guadalupe

Apodaca

Querétaro

León

Querétaro 
Aguascalientes

Saltillo 
Hermosillo 

Colima

Chimalhuacán

Tultitlán

Pachuca

Morelia

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco
Veracruz
Campeche

Mérida

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

San Nicolás
de los Garza

¿Cómo calificaría 
el servicio de Seguridad 
Pública en su municipio? 

Orden basado en 
promedio de calificación. 

6

Campeche
Ensenada

Querétaro

Colima

Querétaro 
Ensenada 
Hermosillo

Aguascalientes

Victoria

Mérida

La Paz
Tuxtla Gutiérrez

Aguascalientes 

Pachuca 
Tlaxcala
Puebla 
Atizapán 

Colima

Tuxtla Gutiérrez 

Veracruz
Othón P. Blanco

Campeche 
Mérida

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Hermosillo

La Paz

¿Cómo calificaría 
el servicio de Salud 

Pública en su municipio 

Orden basado en 
promedio de calificación. 

6

Ensenada 

Guadalupe 

Colima 

Guadalupe
Hermosillo 
Saltillo

Nuevo Laredo 

Ahome 
Saltillo Apodaca 

Pachuca 
Morelia
Tultitlán 
Acapulco 

Colima

Tuxtla Gutiérrez 
Veracruz

Othón P. Blanco

Campeche 
Mérida

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Hermosillo
Ahome

San Nicolás
de los Garza

Aguascalientes

Mazatlán

Guadalupe

Tlaquepaque

¿Cómo cree que 
gobierna su presidente 

municipal?, ¿Mejor o peor 
que sus antecesores? 

Orden basado en 
"mejor que sus antecesores"

6

Chimalhuacán

Querétaro

Hermosillo
Saltillo 

Hermosillo
Guadalupe 
Querétaro 
La Paz

Zapopan 

Saltillo 

Colima

Chilpancingo 

Puebla
Chimalhuacán 

Ixtapaluca 

Veracruz 

Tuxtla Gutiérrez
Centro
Oaxaca
Othón P. Blanco

La Paz

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Los municipios 
mejor evaluados

•Aguascalientes
•Baja California
•Baja California Sur
•Coahuila
•Chihuahua
•Durango
•Guanajuato
•Jalisco

•Nayarit
•Nuevo León
•Querétaro
•San Luis Potosí
•Sinaloa
•Sonora
•Tamaulipas
•Zacatecas

Región Norte

•Colima
•Distrito Federal
•Guerrero
•Hidalgo
•Estado de México
•Morelos
•Puebla
•Tlaxcala

Región Centro

•Campeche
•Chiapas
•Oaxaca
•Quintana Roo
•Tabasco
•Veracruz
•Yucatán

Región Sur

Regionalización

Encuesta
Nacional

2011

3.1
%

%

%

2.9

2.8

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

68.3

65.4

58.2

55.7

55.3

55.3

54.2

53.3

52.8

52.7

74.3
65.0
64.8
64.3
64.1
55.2
55.2
53.2
52.8
52.8

81.0

75.5

71.0

69.1

65.1

60.3

58.6

57.6

57.1

55.5

14.3

10.6

10.5

8.8

8.5

8.1

8.0

8.0

7.8

7.7

76.1

71.7

57.2

56.6

56.3

53.8

51.8

51.7

51.3

50.1

8.9

8.8

8.8

8.8

8.8

8.8

8.7

8.7

8.6

8.5

8.6

8.5

8.4

8.4

8.4

8.3

8.2

8.2

8.2

8.1

8.6

8.0

8.0

7.9

7.8

7.8

7.7

7.7

7.7

7.7

7.8

7.7

7.5

7.3

7.3

7.2

7.2

7.2

7.1

7.0

8.5

8.4

8.3

8.3

8.2

8.1

8.1

8.1

8.1

8.0

8.1

8.1

8.1

8.0

8.0

8.0

7.9

7.9

7.9

7.9

7.8

7.7

7.7

7.7

7.6

7.6

7.5

7.5

7.4

7.4

23.3

22.3

21.1

20.3

20.0

19.8

19.8

18.7

18.5

18.5

77.2

73.5

68.0

67.5

66.7

65.7

62.2

61.6

59.9
59.6

En escala de 1 a 4

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

Universo
•Adultos de 18 años o más que viven en  los 61 municipios mencionados en la encuesta

Técnica de levantamiento
•Encuesta telefónica cuyos levantamientos se llevaron a cabo en Julio de 2011

Se seleccionó esta técnica porque:
• Se cuenta con marcos muestrales actualizados que permiten llevar a cabo selecciones aleatorias 
 con probabilidades conocidas.
•En áreas urbanas se penetra con mayor facilidad las zonas de alto y medio alto nivel socioeconómico.
•Se pueden llevar a cabo levantamientos de entrevistas en menor tiempo, con una mayor dispersión 
 geográfica y menor costo.
•Se minimiza el fenómeno de la no respuesta y, dada la penetración en niveles socioeconómicos altos, 
se tiene acceso a gente menos desinformada.

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística.
•Se practicaron 784 encuestas en  cada uno de los 61 municipios. El margen de error con un nivel de 
confianza al 95% de la encuesta  es de +/-3.5% al nivel municipal

Marco muestral y selección de la muestra
•Se utilizó como marco de muestreo el directorio telefónico de números residenciales que cubre la 
totalidad de los números telefónicos de cada municipio.
•La técnica de muestreo estadístico fue aleatorio sistemático.

En escala de 5 a 10

%

%

%

Nota Metodológica 

Partido del 
Presidente Municipal



¿Qué tanto se 
parece su presidente 

municipal al presidente 
municipal ideal?

 (+ se parecen en promedio más alto)

¿Hacia que lado se 
inclinará la balanza de su 
presidente municipal?
 
Orden basado en más inclinado a 
intereses del Ciudadano.

¿Qué tanto se parece su 
presidente municipal a 
la persona más honesta 
que conoce? 

Orden basado en "es idéntico"

6 6

6

Saltillo 
Hermosillo 
Guadalupe 

Aguascalientes 

Guadalajara 

Saltillo 
Hermosillo 
Guadalupe 
Aguascalientes 

Durango 

La Paz
Morelia 

Chihuahua 
Chimalhuacán 

Saltillo
Hermosillo

Guadalupe
Ahome

Aguascalientes

Nuevo Laredo

Veracruz
Querétaro

La Paz

Matamoros

Chihuahua 

Morelia 
Colima
Chilpancingo 
Puebla 

Chimalhuacán 

Veracruz 
Centro
Xalapa
Campeche 

Othón P. Blanco

Hermosillo 
Saltillo 
Guadalupe 
Ahome 
La Paz 

Colima
Puebla
Pachuca
Morelia

Chimalhuacán

Tuxtla Gutiérrez
Othón P. Blanco
Xalapa
Centro

Veracruz

¿Cree que su presidente 
municipal tiene las 

riendas del municipio o 
las cosas se están 

saliendo de control? 
Orden basado en "tiene las riendas”

6

Saltillo
Hermosillo

León

León

Aguascalientes

Querétaro

Colima

Colima

La Paz

La Paz

6

Saltillo 

Hermosillo 

Guadalupe 
Aguascalientes 

Saltillo 
Durango 
Guadalupe 
Aguascalientes 

Durango 

Durango

Irapuato 
Chilpancingo 

Monterrey 
Ahome 

Othón P. Blanco 

Othón P. Blanco

Othón P. Blanco

Hermosillo 

Colima
Acapulco 
Ixtapaluca
Naucalpan 

Chilpancingo 

Veracruz 
Campecha

Mérida
Xalapa 

Othón P. Blanco

En general ¿diría que las 
cosas en su municipio 
por buen camino o por 

mal camino? 
Orden basado en "buen camino" 

6

Saltillo 

Querétaro
Hermosillo 

Aguascalientes 

Querétaro
La Paz 
Saltillo 
Aguascalientes 

Guadalajara 

Hermosillo 

Colima
Puebla 
Pachuca
Toluca

Chimalhuacán 

Veracruz 
Tuxtla Gutiérrez

Xalapa
Oaxaca

Othón P. Blanco

Chimalhuacán

Chimalhuacán

¿Considera que su 
presidente municipal está 
cumpliendo con las 
promesas que hizo en 
su campaña? 
Orden basado en "Sí"

6

Hermosillo
Saltillo
La Paz
Querátaro
Aguascalientes

Colima

Puebla
Pachuca

Chilpancingo

Chimalhuacán

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco

Xalapa

Centro
Veracruz

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

¿Cómo calificaría el 
servicio de Alumbrado 
Público en su municipio? 

Orden basado en promedio 
de calificación.

6

Ahome

Monterrey

Aguascalientes

Hermosillo

Saltillo
Colima

Culiacán

San Nicolás
de los Garza

San Nicolás
de los Garza

San Nicolás
de los Garza

Apodaca

Guadalupe
Apodaca

ApodacaQuerétaro

Querétaro 

Aguascalientes

Saltillo 
Hermosillo 

Colima

Chimalhuacán
Huixquilucan
Pachuca

Morelia

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco
Xalapa
Campeche

Mérida

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Veracruz

Guadalupe 

6

Saltillo
Hermosillo

Aguascalientes

Querétaro
La Paz

Durango

Chimalhuacán

Reynosa

Hermosillo
Saltillo

Guadalupe

La Paz
Aguascalientes

Colima
Puebla

Morelia

Chilpancingo

Chimalhuacán

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco

Xalapa
Centro

Veracruz

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Saltillo

Culiacán

Colima

Aguascalientes

¿Cómo calificaría 
el servicio de Trámites 

Gubernamentales en 
su municipio? 

Orden basado en 
promedio de calificación.  

6

6

Guadalupe

Apodaca
Hermosillo Apodaca

Guadalupe 

Victoria

Ahome

Hermosillo 

Colima

Huixquilucan 

Pachuca
Chimalhuacán 

Chilpancingo 

Veracruz 
Tuxtla Gutiérrez

Mérida
Campeche

Othón P. Blanco

Victoria

¿El nivel de desempleo en 
los últimos 2 meses en su 
municipio ha aumentado,
ha disminuido, o se ha 
mantenido igual? 
Orden basado en ha disminuido.

6

Juárez

Reynosa

Acapulco
Mazatlán

Nuevo Laredo
Saltillo

Durango

Ahome

Tepic
Ahome

Chihuahua

Chihuahua

Mazatlán

Nuevo Laredo 
Saltillo 

Acapulco

Chilpancingo
Colima
Cuernavaca

Morelia

Tuxtla Gutiérrez
Othón P. Blanco
Xalapa
Centro

Campeche

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

¿Cómo calificaría el 
servicio de Drenaje

 y Suministro de Agua 
en su municipio? 

Orden basado en 
promedio de calificación. 

Colima
Saltillo 

Guadalupe 

Monterrey 

Guadalupe 
Apodaca 
Saltillo 

Tijuana 
Ensenada 

Apodaca 

Ahome 
Culiacán 

Monterrey 

Atizapán 
Chimalhuacán
Naucalpan 
Tlalnepantla 

Colima

Tuxtla Gutiérrez 
Veracruz
Othón P. Blanco
Campeche 

Mérida

¿Cómo calificaría el 
servicio de recolección de 
basura en su municipio? 

Orden basado en promedio 
de calificación.

Saltillo

Colima
Apodaca

Guadalupe

Aguascalientes

San Nicolás
de los Garza

San Nicolás
de los Garza

San Nicolás
de los Garza

Querétaro

Hermosillo

Monterrey
Ahome

Hermosillo 
Saltillo 

Guadalupe 
Apodaca 

Colima

Puebla

Nezahualcóyotl

Atizapan

Tlalnepantla

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco

Mérida
Campeche

Veracruz

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

¿Cómo calificaría el 
servicio de Vialidades 

en su municipio? 

Orden basado en promedio 
de calificación.

Ahome
Aguascalientes

Hermosillo
Saltillo

Chihuahua

San Nicolás
de los Garza

Ahome

Guadalupe

Apodaca

Querétaro

León

Querétaro 
Aguascalientes

Saltillo 
Hermosillo 

Colima

Chimalhuacán

Tultitlán

Pachuca

Morelia

Tuxtla Gutiérrez

Othón P. Blanco
Veracruz
Campeche

Mérida

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

San Nicolás
de los Garza

¿Cómo calificaría 
el servicio de Seguridad 
Pública en su municipio? 

Orden basado en 
promedio de calificación. 

6

Campeche
Ensenada

Querétaro

Colima

Querétaro 
Ensenada 
Hermosillo

Aguascalientes

Victoria

Mérida

La Paz
Tuxtla Gutiérrez

Aguascalientes 

Pachuca 
Tlaxcala
Puebla 
Atizapán 

Colima

Tuxtla Gutiérrez 

Veracruz
Othón P. Blanco

Campeche 
Mérida

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Hermosillo

La Paz

¿Cómo calificaría 
el servicio de Salud 

Pública en su municipio 

Orden basado en 
promedio de calificación. 

6

Ensenada 

Guadalupe 

Colima 

Guadalupe
Hermosillo 
Saltillo

Nuevo Laredo 

Ahome 
Saltillo Apodaca 

Pachuca 
Morelia
Tultitlán 
Acapulco 

Colima

Tuxtla Gutiérrez 
Veracruz

Othón P. Blanco

Campeche 
Mérida

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Hermosillo
Ahome

San Nicolás
de los Garza

Aguascalientes

Mazatlán

Guadalupe

Tlaquepaque

¿Cómo cree que 
gobierna su presidente 

municipal?, ¿Mejor o peor 
que sus antecesores? 

Orden basado en 
"mejor que sus antecesores"

6

Chimalhuacán

Querétaro

Hermosillo
Saltillo 

Hermosillo
Guadalupe 
Querétaro 
La Paz

Zapopan 

Saltillo 

Colima

Chilpancingo 

Puebla
Chimalhuacán 

Ixtapaluca 

Veracruz 

Tuxtla Gutiérrez
Centro
Oaxaca
Othón P. Blanco

La Paz

N
or

te
 

Ce
nt

ro
 

Su
r 

Los municipios 
mejor evaluados

•Aguascalientes
•Baja California
•Baja California Sur
•Coahuila
•Chihuahua
•Durango
•Guanajuato
•Jalisco

•Nayarit
•Nuevo León
•Querétaro
•San Luis Potosí
•Sinaloa
•Sonora
•Tamaulipas
•Zacatecas

Región Norte

•Colima
•Distrito Federal
•Guerrero
•Hidalgo
•Estado de México
•Morelos
•Puebla
•Tlaxcala

Región Centro

•Campeche
•Chiapas
•Oaxaca
•Quintana Roo
•Tabasco
•Veracruz
•Yucatán

Región Sur

Regionalización

Encuesta
Nacional

2011

3.1
%

%

%

2.9

2.8

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

2.7

68.3

65.4

58.2

55.7

55.3

55.3

54.2

53.3

52.8

52.7

74.3
65.0
64.8
64.3
64.1
55.2
55.2
53.2
52.8
52.8

81.0

75.5

71.0

69.1

65.1

60.3

58.6

57.6

57.1

55.5

14.3

10.6

10.5

8.8

8.5

8.1

8.0

8.0

7.8

7.7

76.1

71.7

57.2

56.6

56.3

53.8

51.8

51.7

51.3

50.1

8.9

8.8

8.8

8.8

8.8

8.8

8.7

8.7

8.6

8.5

8.6

8.5

8.4

8.4

8.4

8.3

8.2

8.2

8.2

8.1

8.6

8.0

8.0

7.9

7.8

7.8

7.7

7.7

7.7

7.7

7.8

7.7

7.5

7.3

7.3

7.2

7.2

7.2

7.1

7.0

8.5

8.4

8.3

8.3

8.2

8.1

8.1

8.1

8.1

8.0

8.1

8.1

8.1

8.0

8.0

8.0

7.9

7.9

7.9

7.9

7.8

7.7

7.7

7.7

7.6

7.6

7.5

7.5

7.4

7.4

23.3

22.3

21.1

20.3

20.0

19.8

19.8

18.7

18.5

18.5

77.2

73.5

68.0

67.5

66.7

65.7

62.2

61.6

59.9
59.6

En escala de 1 a 4

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

En escala de 5 a 10

Universo
•Adultos de 18 años o más que viven en  los 61 municipios mencionados en la encuesta

Técnica de levantamiento
•Encuesta telefónica cuyos levantamientos se llevaron a cabo en Julio de 2011

Se seleccionó esta técnica porque:
• Se cuenta con marcos muestrales actualizados que permiten llevar a cabo selecciones aleatorias 
 con probabilidades conocidas.
•En áreas urbanas se penetra con mayor facilidad las zonas de alto y medio alto nivel socioeconómico.
•Se pueden llevar a cabo levantamientos de entrevistas en menor tiempo, con una mayor dispersión 
 geográfica y menor costo.
•Se minimiza el fenómeno de la no respuesta y, dada la penetración en niveles socioeconómicos altos, 
se tiene acceso a gente menos desinformada.

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística.
•Se practicaron 784 encuestas en  cada uno de los 61 municipios. El margen de error con un nivel de 
confianza al 95% de la encuesta  es de +/-3.5% al nivel municipal

Marco muestral y selección de la muestra
•Se utilizó como marco de muestreo el directorio telefónico de números residenciales que cubre la 
totalidad de los números telefónicos de cada municipio.
•La técnica de muestreo estadístico fue aleatorio sistemático.

En escala de 5 a 10

%

%

%

Nota Metodológica 

Partido del 
Presidente Municipal




